

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 124 (4585)

ВТОРНИК, 16 октября 1979 г.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «Об организаторской работе райкома ВЛКСМ по выполнению решений XVIII съезда Ленинского комсомола».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации, главное внимание в своей работе уделяют совершенствованию форм и методов коммунистического воспитания молодежи, повышению ее активности в борьбе за выполнение планов десятилетки, организационно-политическому укреплению всех звеньев комсомольской организации.

В районе развернуто движение молодежи: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Более 250 молодых рабочих, колхозников досрочно завершили производственную программу 1979 года.

Большое внимание райкомом ВЛКСМ отводят организации социалистического соревнования на призы Героев Социалистического Труда, за присвоение звания «Лучший по профессии». Постоянно организует проведение комсомольских субботников, воскресников и других трудовых мероприятий.

Широкое развитие в районе получило движение школьников под девизом: «Мой труд вливается в труд моей республики». В районе создано и работает 9 производственных бригад, 2 школьных лесничества, 19 лагерей труда и отдыха. В трудовых объединениях участвуют свыше 1400 школьников.

Дальнейшее развитие получила в районной комсомольской организации система идеально-политического и нравственного воспитания юношей и девушек. Экзаменом политической зрелости молодежи стал Ленинский зачет «Решения XVIII съезда КПСС — в жизнь», в котором принимают участие более 4 тысяч комсомольцев и молодежи. Более 2 тысяч комсомольцев занимаются в кружках комсомольской политической учебы. Более 2500 юношей и девушек участвуют во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Райком ВЛКСМ совместно с учреждениями культуры, спортивными организациями привлекает молодежь к участию в художественной самодеятельности, к занятию физкультурой и спортом. В 195 коллективах и кружках художественной самодеятельности, 138 спортивных секциях занимается 3500 юношей и девушек.

За три последних года воз-

росла численность комсомольской организации, увеличилось количество первичных, цеховых комсомольских организаций. Подавляющее большинство членов ВЛКСМ имеют постоянные комсомольские поручения.

Вместе с тем, бюро райкома партии отметило, что райком ВЛКСМ не использует всех средств, форм и методов организаторской работы при решении главных задач, определенных XXV съездом КПСС и XVIII съездом ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи.

Райком ВЛКСМ, комитеты комсомола совхоза «Калининский», колхозов «Мир», «Гигант» еще слабо мобилизуют комсомольцев и молодежь на борьбу за выполнение народно-хозяйственных планов. Лишь 13 процентов юношей и девушек в этих организациях участвуют в движении: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых», борются за экономию и бережливость.

Отдельные комитеты комсомола слабо работают по повышению трудовой дисциплины среди молодежи. Райком ВЛКСМ недостаточно проводит работу по участию в движении: «Животноводство — ударное дело комсомола». Мало направляется в эту отрасль комсомольцев.

В комсомольских организациях совхоза «Лебедевский», колхозов «Гигант», им. Жданова, райпо еще низкий уровень идеально-политической работы, нравственного воспитания молодежи, нет постоянного контроля за посещением кружков комсомольской политической учебы. Их занятия проводятся нерегулярно.

В ряде организаций не читаются лекции по молодежной тематике. Продолжает оставаться высокой преступность среди несовершеннолетних. Райком комсомола, его комитеты на местах еще слабо организуют досуг молодежи. В районе созданы клубы и кружки по интересам работающей молодежи. Лишь треть юношей и девушек в возрасте от 19 до 28 лет вовлечены в занятия физической культурой и спортом.

Бюро райкома КПСС обязало районный комсомол, его комитеты повысить уровень организаторской работы по выполнению решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда Ленинского ком-

сомола. Сосредоточить главное внимание на решении задач комплексного подхода к воспитанию молодежи в духе ленинских заветов.

Направлять основное внимание работающей молодежи на достижение наивысшей производительности труда, улучшение качества производимой продукции, экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Добиваться высокого уровня организации социалистического соревнования между комсомольскими организациями, комсомольско-молодежными коллективами, молодыми рабочими и колхозниками. Организовать движение молодежи за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезда КПСС.

Всю политическую работу среди молодежи сосредоточить на воспитании комсомольцев, юношей и девушек в духе беззаветной преданности делу партии, коммунистической идейности, высокой организованности и дисциплинированности. Шире использовать все формы пропагандистской, организационной и культурно-просветительной работы. Повысить эффективность политической учебы, обеспечить тесную связь ее с практической работой, положив в основу постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Райкому ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям последовательно и целенаправленно проводить работу по культурному и эстетическому воспитанию молодежи, ее физической закалке. Совершенствовать систему совместной работы комсомольских организаций с учреждениями культуры и спортивными организациями по развитию художественного творчества, физкультурного движения, организации досуга молодежи.

Партийным организациям улучшить руководство комсомолом на местах, оказывать практическую помощь, осуществлять контроль за работой комсомольских организаций. Добиваться их боевитости, сплоченности. Укреплять в них партийное ядро.

Хозяйственным руководителям постоянно заботиться о закреплении молодежи на производстве. Создавать для нее необходимые производственные и культурно-бытовые условия, возможности для повышения профессионального уровня, заочной учебы в школах, вузах и техникумах.

А. Романов и другие. Механик Ю. Кормин, будучи начальником мехотряда, обеспечил бесперебойное, высоко-производительное использование техники. Правление колхоза благодарно за большую помощь.

С. КУРГИН,
главный агроном.

Спасибо за помощь

Механизированный отряд Падунского спецотделения «Сельхозтехники» хорошо подготовлен на заготовке кормов и уборке урожая в колхозе «Труд». Трактористы перевезли 124 тысячи тонн сибирской массы, шоферы доставили

от комбайнов на сушилку около 4700 тонн зерна, отвезли его на хлебоприемное предприятие 500 тонн.

По-ударному трудились трактористы Н. Горбачев, В. Вакула, шоферы И. Михайлов, Н. Михалкин,

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА И ПТИЦЫ, УКРЕПЛЯЙТЕ КОРМОВУЮ БАЗУ ЖИВОТНОВОДСТВА!

НАРАЩИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖУ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, ШЕРСТИ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В прошлую среду в Доме идеологической, политico-воспитательной работы перед собравшимися выступил второй секретарь райкома партии Е. А. Ратьков.

Затем участники семинара прослушали две лекции: «О дальнейшем улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма на современном этапе» и «О международном положении», которые прочитал лектор обкома КПСС Я. Н. Елунин.

На секционных занятиях руководители районных семинаров дали пропагандистам методические советы и рекомендации по первым темам занятий во всех формах партийной, комсомольской и экономической учебы.

(Наш корр.).

Технике — надежное хранение

КАК МАМАЙ ПРОШЕЛ

РЕЙД

Прошла первая декада октября. Однако до сих пор в колхозе «Мир» не поставлены, как следует, на хранение ни лущильники, ни сеялки, ни катки. Как закончили腮е ярьных культур, так целое лето простояла указанная техника по всем углам территории хозяйства. Не то что отремонтировать не удосужились, но бросили агрегаты ржаветь под открытым небом.

На центральном машинном дворе начали строить нынче автогараж. Это хорошее начинание. Но в свою очередь, надо было инженерной службе выбрать другое место хранения техники. Об этом никто не позаботился. Вот и мечутся сейчас механизаторы первой бригады в поисках площадки для постановки почвообрабатывающих и посевных машин.

При наличии мастера-наладчика тракторный парк работает в «Мире» на износ. Это потому, что руководители хозяйства не разрешают поставить механизаторам свой тягач на техход. Только при аварийных поломках трактор появляется в мастерской. Дело дошло до того, что мощные и дорогостоящие «Кировцы» с апреля текущего года ни разу не были на станции технического обслуживания «Райсельхозтехники». Один К-700 долго стоит у мастерской колхоза из-за поломки. И никто не принимает мер для его восстановления.

Правление колхоза призвано посыпать ответственность руководителей и специалистов за высококачественную подготовку техники к полевым работам. Навести порядок на машинном дворе. Завоевать бытую славу в деле правильной эксплуатации машинно-тракторного парка, — почетная обязанность всех механизаторов «Мира».

Члены рейдовой бригады:

Л. РЕДЬКИН,
В. ЕРМОЛАЕВ,

Удовлетворяя людские запросы

Директор совхоза «Тарасовский» Юрий Григорьевич Мелешин уже много лет является депутатом Журавлевского сельского Совета, а сейчас он и член исполнкома. Это налагает на руководителя особую ответственность не только за состояние производства, но и за удовлетворение нужд населения. Юрий Григорьевич это хорошо понимает и вместе с партийной и профсоюзной организациями многое делает для людей, чутко относятся к их запросам.

Население поселка Голубево невелико. Но и здесь приходится повседневно решать немало вопросов бытового характера, благоустройства, обеспечения людей различными материалами, продуктами.

Особого внимания заслуживает состояние жилого фонда. И хотя все труженики совхоза обеспечены жильем, оно еще не полностью отвечает современным требованиям. В этом году намечалось построить два двухквартирных дома. Один из них уже сделан, а второй находится в стадии достройки.

Жители поселка бесперебойно пользуются водой. Около домов сделаны водоразборные колонки, а в некоторые из них подведен водопровод. В этом году прогрейированы все улицы. Бесплатно действуют магазин, клуб, столовая. Началось строительство новой школы. Но ведется оно пока медленно.

Повседневная забота об удовлетворении насущных нужд селян дает положительные результаты. В совхозе уже давно ликвидирована текучесть кадров. Из года в год растет производительность труда. Валовое производство продукции в расчете на одного среднегодового рабочего в 1978 году составило 7264 рубля, что значительно больше предыдущих лет.

За хорошую работу труженики получают неплохую заработную плату. В прошлом году, например, она составила 151 рубль. За месяц трактористы-машинисты получили 181 рубль, птичники — 185 рублей, чабаны — 228 рублей. Как видно, за добро люди платят добром. Когда живется хорошо, тогда и труд в радость.

Н. ФЕДОРОВ.



Руководители и специалисты колхоза «Колос» особую заботу проявили о создании мощного механизированного тока, способного перерабатывать все поступающее из-под комбайнов зерно. Вот почему в нынешнюю жатву оно не залеживалось под открытым небом.

Виктор Иванович Лаптев, мастер зерноочистительно-сушильного агрегата КЗС-20Ш, за смену перерабатывал до 150 тонн фуражного и семенного зерна. Благодаря слаженной работе этого пункта вся хлебная масса просушенна, очищена и засыпана в закрома.

НА СНИМКЕ: В. И. Лаптев.

Фото И. Васькина.

ДРУЖНО, ПО-УДАРНОМУ

Плодотворно потрудилось нынче уборочно-транспортное звено Тарасовского отделения «Сельхозтехники» в колхозе «Гигант». Возглавил его слесарь по топливной аппаратуре Николай Васильевич Верховых.

Александр Константинович Владимиров, Николай Кириллович Грибанов двумя комбайнами скосили хлеб в валки с 1004 гектаров.

Трои Сазыкиных — Владимир, Александр и Алексей, а также Александр Семенович Мокроусов, Николай Васильевич Верховых пятью уборочными агрегатами намолотили более 25300 центнеров зерна.

Без задержки отвозили машины всегда лежали са-

хлеб на ток шоферы Николай Ильич Якубовский и Виктор Давыдович Миллер. Они не только доставляли зерно сюда, но и успевали делать несколько рейсов на хлебоприемное предприятие. На счету Якубовского 1306 тонн перевезенного на ГАЗ-53 груза нового урожая. У Миллера немного меньше — 1093 тонны.

Четкую работу машин обеспечивали бригада полевого ремонта в составе механика Петра Павловича Рябова и шоfera Василия Ивановича Кашириня. В кузове их авто-

мые ходовые запчасти.

Три комбайнера из состава этого звена — Александр Викторович, Алексей Викторович Сазыкины и Александр Семенович Мокроусов — выезжают помочь убирать зерновые в колхоз «Мир» и совхоз «Хорошеборский» Топкинского района. А в это время Верховых, Владимиров и Грибанов уже ремонтировали в мастерской «Сельхозтехники» свои комбайны.

Теперь и вернувшиеся из командировки механизаторы отделения готовятся к предстоящей жатве.

Наш корр.

Кемеровский ЦНТИ предлагает

ДЕМПФИРУЮЩЕЕ УСТРОЙСТВО

В период осенней распутицы особое значение приобретает уменьшение буксования ведущих колес машин и механизмов. Добиться этого в одном из совхозов Воронежской области сумели за счет ис-

пользования простого по своей конструкции приспособления — демпфирующего привода ведущих колес на тракторе МТЗ-50.

В качестве деталей использую-

ются изогнутые стальные полосы с пазами на концах и пружины от кареток ходовой части трактора ДТ-75.

Использование демпфирующего привода позволило в год экономить на одном тракторе МТЗ-50 8—10 процентов топлива, способствовало более полному использованию его тягово-цепочных свойств.

Г. АНАНЬЕВА,
инженер ЦНТИ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Воспитанию — комплексный подход

В РЕШЕНИЯХ XXV съезда партии поставлены перспективные задачи повышения роли культуры в коммунистическом строительстве. Конкретно они еще раз определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

В партийных документах подчеркивается, что определение «культура» надо понимать в самом широком смысле этого слова. Речь идет не только о культуре быта, но прежде всего о культуре труда.

Труженики совхоза «Заря» на протяжении ряда лет выступают инициаторами в районном социалистическом соревновании под девизом: «Каждому полю севаоборота — знак качества».

Многолюдным был литературный вечер с участием нашего писателя-земляка В. С. Воропышилова. Надолго запомнился

мы на празднике кино, посвященном 60-летию советского кино.

У нас побывали в гостях артисты Кемеровского областного драматического театра, эстрадные коллективы областной филармонии, театр кукол и другие. В праздник искусства вылилась встреча с композиторами Л. Лядовой и В. Комаровым.

Интересно прошла творческая встреча поэтов, писателей, артистов, художников областного центра с тружениками совхоза по теме: «Воспитание активной жизненной позиции молодежи».

Труженики совхоза «Заря» на протяжении ряда лет выступают инициаторами в районном социалистическом соревновании под девизом: «Каждому полю севаоборота — знак качества».

Многолюдным был литературный вечер с участием нашего писателя-земляка В. С. Воропышилова. Надолго запомнился

ЧТОБЫ СТАТЬ «ЦЕХОМ КУЛЬТУРЫ»

результаты. Внедрение достижений науки, новейшие агроприемы, любовь хлеборобов к земле, к ее возделыванию, обеспечивают стабильные высокие урожаи. Даже в нынешнем неблагоприятном по погодным условиям году урожайность зерновых составила по 20,3 центнера на гектар.

Но, как говорят, не хлебом единим живет человек.

Решая вопросы комплексного воспитания тружеников полей и ферм — трудового, политического и нравственного парткома совхоза своей базой считает учреждения культуры.

За последние годы у наших культпросветработников накопился немалый опыт повышения гласности социалистического соревнования, пропаганды достижений передовиков производств, их чествования.

В период важных сельскохозяйственных кампаний у нас ежедневно выпускается радиогазета. Каждый ее выпуск упаковывается с конкретными фактами из жизни совхоза. Постоянно подчеркивается, какой вклад вносят зарицы в дело выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

В практику работы Дома культуры вошло проведение осенних вечеров отдыха по окончании уборки. Они посвящаются победителям социалистического соревнования, которым вручается грамоты, ценные подарки. Для них исполняются песни и танцы. Проведен такой вечер и в нынешнем году.

Удачной, на наш взгляд, формой работы являются тематические вечера, проводимые в Доме культуры. В их подготовке и проведении принимает участие большой круг людей — интеллигенция, специалисты, молодежь. Хорошие отзывы даны зрителями о вечерах: «Спасибо вам за труд ваш неустанный», «Хвалы руками, что пахнут хлебом», «Поклон вам, ветераны», «Фронтовики, наденьте ордена», «Непобедимая и легендарная» и другие. Кроме этого, в Доме культуры регулярно проводятся торжественные проводы ветеранов труда на заслуженный отдых, проводы молодежи в ряды Советской Армии.

Культурная работа на селе все больше становится связанный с формированием передовых традиций, отвечающих новому характеру труда, быта, сознания человека. Среди них — торжественная регистрация браков, новорожденных.

Много зрителей собираются «дни кино» и концерты артистов-профессионалов. Свыше двух третей жителей поселка посмотрели полюбившиеся фильмы.

Для этого нам предстоит многое сделать и по дальнейшему развитию культуры на селе. Кроме имеющихся очагов культуры намечаем построить спортивный комплекс с плавательным бассейном, благоустроить центральную усадьбу, фермы и скотные дворы. Начинаем подготовку к 60-летию образования совхоза «Заря».

Партком совхоза, дирекция, профсоюзный и комсомольский комитеты главную задачу в своей работе видят в том, чтобы наряду с неуклонным повышением эффективности производства и качества работы проявлять повседневную заботу об удовлетворении духовных запросов тружеников полей и ферм. Постоянными помощниками в этом у нас служат Дом культуры, библиотека.

Э. ЛЫМАНЮК,
секретарь парткома.

НАСТАВНИЧЕСТВУ—ВНИМАНИЕ

ХОТИА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЕЛИКА

Объединение «Райсельхозтехника», ремонтные мастерские. Довольно часто приходят сюда работать молодые ребята. И после школы, и после училища. На первых порах они требуют особого внимания.

Задача руководства, всего коллектива в это время — не только обучить определенной специальности новичка, но и привить его к жизни цеха, к общественной работе. Сделать все для того, чтобы молодой рабочий получил здесь постоянную «прописку», стал полноправным членом коллектива.

Исполнителями такого очень ответственного и нужного дела являются нередко наставники. В ремонтных мастерских «Сельхозтехники» учатывают это:

— Мы знаем, — говорит заведующий мастерскими И. П. Герасимов, — что наставник должен быть примером не только в работе, но и в быту.

Полностью с ним согласны и сами наставники — слесари по ремонту тракторов А. К. Боженов, В. Я. Комиссаров, слесарь-моторист В. Г. Федяев, шлифовщик В. Т. Боярский. Именно они преподают премудрости своей профессии вновь пришедшим молодым членам коллектива, которые,

как правило, начинают с учеников.

Каждый из наставников в среднем обучил по 5—10 учеников. Курс обучения длится 3 месяца. За это время, естественно, связь мастера и его подопечного становится тесной, каждый день общения не проходит даром.

Хорошо, когда наставник — это старший товарищ, который в любую минуту поможет и словом, и делом не только в работе, но и в учебе, личной жизни.

Такие близкие, очень доверительные взаимоотношения сложились у слесаря-моториста В. Г. Федяева и его подшефного комсомольца Виктора Меньшикова, который теперь работает уже самостоятельно.

Шесть лет трудится В. Г. Федяев в ремонтных мастерских. За это время он стал признанным мастером своего дела. Его портрет — на Доске почета «Сельхозтехники». За трудолюбие, отзывчивость, добрую ценят в коллективе В. Г. Федяева.

— Я очень уважаю Василия Григорьевича, — рассказывает Виктор. — Даже сейчас частенько обращаюсь к нему за помощью. И он всегда с желанием все покажет, объяснит.

Наставник интересуется не только работой своего учени-

ка. Личные проблемы, заботы они тоже обсуждают вместе. Дело коснулось женитьбы Виктора — не обошлось без добрых советов Василия Григорьевича. Да и в свадьбе он принимал самое деятельное участие.

Но, к сожалению, пример таких добрых и весьма полезных отношений наставников с подопечными не типичен для данного предприятия. Очень часто они ограничиваются лишь односторонней производственной связью. Личная жизнь, увлечения, учеба подшефных их мало интересуют. Старшие считают, что их задача заключается только в том, чтобы помочь молодому новичку быстрее освоить профессию.

Нет в мастерских совета наставников, где можно было бы решать насущные проблемы воспитания молодых, передавать положительный опыт в этом деле. На партийных и профсоюзных собраниях вопрос о наставничестве тоже давно не затрагивался.

Между тем, и сами наставники считают возможным и необходимым организовать совет, наладить обмен опытом.

Для этого надо уделить серьезное внимание наставничеству, проявить большую инициативу. Вести работу целенаправленно, придать ей более организованный характер.

Н. МАРУСОВА.

По следам наших выступлений

КРИТИКА НЕ В ПОЧЕТЕ

14 июля этого года в рейдом материале «Когда портится аппетит» а затем 20 сентября в корреспонденции автора этих строк «Дайте жалобную книгу» критиковались работники столовой № 7 и филиала этой столовой буфета при железнодорожном вокзале ст. Промышленная за не качественное обслуживание клиентов, отказ дать книгу жалоб.

Долгое время редакция ждала ответа на критику от начальника филиала линорса М. А. Ковязиной. А недавно стало известно, что 9 октября собирается наконец-то общее собрание коллектива столовой и буфета.

Яшел на это собрание с надеждой услышать серьезный, деловой и самокритичный разговор по существу. Тем более, что времени для размышления у коллектива было предостаточно.

Правда, с первых же слов заведующая производством столовой № 7 В. Д. Сониной так оно и прозвучало. Она откровенно признала промахи и ошибки коллектива в обслуживании клиентов и заверила собравшихся от имени коллектива, что они поправят дело, рассказала, что уже сделаны первые шаги в сторону улучшения работы, выверяются блюда по норме выхода и по меню, упорядочена работа раздатчицы с кухней. Раздатчица Л. Бокова, о которой шла речь в газете, снята с раздачи и работает в другом месте.

К сожалению, совершенно противоположный резонанс получил критический материал у работников буфета. Не примиримую позицию к кри-

тике заняла с первых же слов заведующая производством В. В. Морозова. Хотя корреспонденция была написана на основе проверенных и подтвержденных фактов, заведующая встала в позу и категорически заявила: «Фактов не признаю».

Естественно, что подготовленные таким образом работники буфета солидаризовались со своим руководителем. Весь разговор шел не о недостатках и нарушениях, которые есть в работе коллектива, а вокруг авторов письма и корреспонденции.

Правда, вольно или невольно, то одна работница, то другая в своем выступлении все же касалась недостатков, которые отмечены в газетном материале.

Заведующей буфетом прямо указали на нарушения руководители М. А. Ковязина и Н. Б. Бард. Только после их выступлений т. Морозова вынуждена была сбавить тон и признать, что обслуживание клиентов необходимо улучшать. Она заверила присутствующих, что коллектив буфета сделает все, чтобы поправить положение.

Причина неправильного отношения к критике в том, что сами руководители филиала линорса слабо реагируют на сигналы трудящихся, долго разбираются с жалобами, порой не принимают конкретных мер или отписывают. Вот и в данном случае, собрание проведено «под на jakiom» редакции, с задержкой. Поэтому откровенного разговора не получилось.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Читатели благодарят, поздравляют

Беда пришла к нам неожиданно. В один из дней минувшей недели наши дети, четырехлетняя Лариса и трехлетний Сережа, выйдя поиграть на улицу, потерялись. Оставив все дела, стали искать детей механизатор В. Богомолов, шофер Б. Другов, парторг А. А. Брехт и другие односельчане.

Лариса и Сережа были найдены уже вечером. В нескольких километрах от деревни, в сорге, их обнаружил шофер из села Васькова. В спешке мы не успели узнать ни его имени, ни номера машины.

Хочется от всего сердца поблагодарить всех, кто был с нами в те часы, и особенно шофера, который привез наших детей к нам домой.

Щукины, Терпуговы.
с. Усть-Каменка.

* * *

Дорогая редакция! Поздравьте, пожалуйста, моих бабушку и дедушку, Порошиных Клавдию Алексеевну и Ивана Михайловича, проживающих в поселке Промышленная.

В октябре они будут отмечать полувековой юбилей совместной счастливой жизни. Я не смогу в этот торжественный день быть рядом с ними, потому что живу очень далеко. Но я всегда помню о них и желаю им крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости.

Внучка СВЕТА.

Московская область.



Плакат художника А. Бирюкова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

1979 год — Международный год ребенка

БЫТЬ ДЕЯМ ЗДОРОВЫМИ!

Мы, матери земли, должны воспитывать детей здоровыми, крепкими, полноценными во всех отношениях. Для этого в нашей стране и других социалистических странах есть все возможности. У нас созданы комиссии по вопросам охраны материнства и детства. За последние 20 лет в нашей стране нет случаев заболеваний дифтерией, коклюшем, корью. Это результат того, что забота о подрастающем поколении в нашей стране — общегосударственное дело. Еще до того, как малыш появится на свет, врачи наблюдают о его здоровье, правильном развитии. Врачи-педиатры контролируют здоровье матери.

Какими вопросами в Международный год ребенка занимается наша узловая больница? Вместе с педиатрической службой детской консультации и администрацией составлен ряд конкретных мероприятий по улучшению оказания профилактической помощи детскому населению.

В детской консультации железнодорожной поликлиники осуществляется врачебный прием детей педиатрами Л. В. Самоценко и С. Н. Иволгиной. Обслуживание детского населения проводится по территориальному принципу. В 1980 году намечается разукрупнение педиатрических участков, что позволит оставить под надзором каждого врача меньше детей, чем сейчас, и это обеспечит лучшую работу.

При детской консультации функционирует школа мате-

рий, где по соответствующей программе обучаются матери детей до 1 года. Организуются лекции детских врачей в дошкольных и школьных учреждениях. Неоднократно проводились регистрация новорожденных с присутствием врачей-педиатров. В отделениях больницы оформляются стенды, вывешиваются наглядная агитация в связи с Годом ребенка.

24 сентября этого года в больнице проведен смотр-конкурс санитарных бюллетеней на тему: «Все — на охрану материнства и детства».

Предварительно в июне текущего года было разработано положение смотр-конкурса. В нем приняли участие все отделения больницы. Много умения, творческой фантазии проявили в оформлении бюллетеней Г. Ф. Титова — медсестра второго туберкулезного отделения, В. М. Кольчева — линейный фельдшер поликлиники, Л. В. Самоценко — педиатр больницы. Первое место было присуждено второму туберкулезному отделению, а второе и третье — поликлиническому.

Международный год ребенка продолжается. Совершенствуется и работа нашего коллектива, направленная

на дальнейшее улучшение охраны здоровья матери и ребенка. От имени медиков нашей больницы хочется пожелать всем детям крепкого здоровья и мирного неба.

Н. ОЩЕПКОВА,

главная медсестра

узловой больницы.

«Кузбасс»

Оформите подпись!

Дорогие товарищи!
Просим вас своевременно

оформить подписку на областную газету «Кузбасс» на 1980 год. Подписная цена на год — 6 рублей.

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях.

Издательство «Кузбасс».



КНДР. В последние годы в стране созданы десятки новых птицефабрик и птицеферм. Все они оснащены современным оборудованием. Каждое из птицеводческих предприятий имеет фабрику по производству комбикормов.

НА СНИМКЕ: на птицеводческой ферме в провинции Хамхын.

Фото ЦТАК — ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО МИРА“

РИМ. Более 32 процентов населения Италии полностью или частично неграмотны, сообщает газета «Джорно». Два с половиной миллиона итальянцев не умеют читать и писать. К тому же, сообщает газета, 13 миллионов жителей страны не имеют свидетельств об окончании начальной школы.

НЬЮ-ЙОРК. В Соединенных Штатах дорожает медицинское обслуживание. Власти штата Массачусетс объявили об увеличении стоимости медицинского обслуживания в среднем на 11 процентов. Стоимость

(ТАСС).

● Это интересно

ДЕВЯТИЛЕТНИЙ ШЕСТИКЛАССНИК

ЭТОТ УЧЕНИК шестого класса «В» 20-й ворошиловградской средней школы выглядит значительно младше своих одноклассников: Алеша Шистко нет еще и девяти лет. В школу он пришел в неполных семьях, и сразу — в четвертый класс. Программу первых трех лет мальчик освоил в детском саду. Особую склонность проявил к математике, которой увлекся под влиянием матери — Виктории Викторовны, преподавателя этого предмета.

Хорошо усваивает Алеша и другие дисциплины. Все эти годы он — круглый отличник. (ТАСС).

г. Ворошиловград.

НА СТАРТЕ ЯЩЕРИЦЫ

Традиционным развлечением жителей австралийского городка Эула являются гонки ящериц. Их суть заключается в том, чтобы животное как можно быстрее преодолело расстояние в два метра от центра круга. Результат гонок предугадать трудно, так как ящериц специально не тренируют. После соревнований все участники их отпускаются на волю.

(Соб. инф.).
(Газета «Сельская жизнь» за 13 октября).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ВЫНУЖДЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Играя со своей хозяйкой, овчарка неожиданно откусила у нее нос и проглотила его. Мие Ульсен, девочка 2,5 года, была доставлена в больницу Копенгагена, а собака — к ветеринару. После сильной искусственно вызванной рвоты она «вернула» нос. Пробыв час и десять минут в желудке у животного, он был принят к лицу девочки. Спустя сутки возобновилось кровоизлияние.

(Газета «Известия» за 13 октября).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 72

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных конструкций — техника-рабочий, машиниста крана ЦУМЗ-15, зольщика паровоза. Промышленновская центральная районная больница — санитарок, шофера, столяров, хорзабочих, зольщиков.

Промышленновская межколхозная строительная организация — шофера, кочегара.

Райбытуправление — учеников по пошиву одежды в швейное ателье № 1, учеников фотографов с обучением в г. Кемерове, кочегаров.

Промышленновское райпо — на отопительный сезон кочегаров в магазин «Восход», автохозяйство; слесаря для работы на хлебокомбинате, учеников продавцов, трактористов.

Детский сад № 1 — кочегаров.

По вопросам трудоустройства обращаться в уполномоченному отделу по труду (райисполком).

Коллектив швейного ателье выражает искреннее соболезнование портной Семеновой Валентине Петровне по поводу безвременной кончины ее матери

СЕМЕНОВОЙ

Марии Ивановны.

атра им. В. Маяковского. В перерыве — «Сегодня в мире». 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Физика в забавах». Телевизор. 18.50 «Поле». Телевизор. 19.10 Поэт Тамара Чурилова, дипломант Всесоюзного фестиваля художественного творчества тружеников. **Москва** («Орбита»), 19.40 «В каждом рисунке — солнце». **Кемерово.** 19.55 Для зачинщиков. Спортивные материалы. «Растяжение и сжатие». 21.10 Ф. Шуберт. «Близнец». Спектакль Московского камерного музыкального театра.

ЧЕТВЕРГ,

18 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.35 «Песня о Кольцове». Художественный фильм. 13.00 Концерт симфонического оркестра Горьковской филармонии. 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»), 16.00 Новости. 16.20 «По ГДР». Кинопрограмма. 16.50 Ф. Мендельсон. Соната № 2 для виолончели и фортепиано. 17.15 «Твоя ленинская библиотека». «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я. 18.00 «Наш сад». 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». 19.00 «Поэма о рабочем классе». Фильм-концерт. 19.25 «Мы строим БАМ». 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. 20.15 «Сегодня в мире». **Кемерово.** 20.30 «День за днем». **Москва** («Орбита»). 20.45 Незабываемые киноленты. «Коммунист». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Концерт мастеров искусств. 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Знание о незнании». «Голос далеких миров». Документальные фильмы. 19.10 «В гостях у «Чайки». Репортаж из детского комбината № 172. 19.35 «Воспоминание о Шостаковиче». Документальный фильм. **Москва** («Орбита»). 20.30 «Народные мелодии». **Кемерово.** 20.45 Спортивное обозрение. 21.00 «Поет Эдита Пьеха». Концерт.

СРЕДА,

17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Коммунист». Художественный фильм. 12.50 «Клуб кинопутешествий». 13.50 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»), 16.00 Новости. 16.15 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Шахматная школа». Класс начинающих.

17.45 «Русская речь». 18.10 Ленинский университет миллинов. «Все во имя человека». Передача 2-я. 18.40 «Творчество юных». 19.10 «Жизнь науки». **Кемерово.** 19.40 «День за днем». **Москва** («Орбита»).

19.55 «Сегодня в мире». 20.10 Впервые на экране ЦТ. «Прощу слова». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Замки в Дорнбурге». Документальный фильм. 23.30 Закрытие Дней культуры ГДР в Советском Союзе. 01.00—01.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.55 «В помощь школе». Проблемы современной физики. **Москва** («Орбита»). 19.40 «Стихи — детям». **Кемерово.** 19.55 «Первое дело жизни». «Строфи Пушкина». Документальные фильмы. 20.50 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Сибирские ребята».

ПЯТНИЦА,

19 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Прощу слова». Художественный фильм. 13.20 «На космических трассах». Концерт. 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 19.00 Для детей. Новости. 16.20 «Твой труд —

Промышленновский спортивно-технический клуб РК ДОСААФ

объявляет набор учащихся на курсы водителей:

1. Категории «А» (мотоциклистов), вечернее отделение;

2. Категории «В» (шоферов-любителей), вечернее отделение;

3. Категории «С» (шоферов-профессионалов), дневное отделение.

Поступающим иметь при себе следующие документы: паспорт, документы об образовании, справку о прохождении медкомиссии, две фотографии 3×4,5, матовые, с уголком. Прием документов с 8 по 25 октября.

Правление, партком и профком колхоза им. Чкалова выражают глубокое соболезнование членам колхоза Ерикову Николаю Семеновичу и Ериковой Нине Федоровне по поводу безвременной кончины дочери

ОЛИ.

твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 Концерт исполнителей на народных инструментах. 17.50 «Твоя ленинская библиотека». «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я. 18.25 «Горизонт». Передача из Ленинграда. **Кемерово.** 19.25 «Почта недели». 19.40 «День за днем». **Москва** («Орбита»). 19.55 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Романсы С. Рахманинова исполняет народный артист СССР А. Соловьев-Яненко». 20.45 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 00.35 «Сегодня в мире». 00.50—01.25 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.25 «Почта недели». 19.40 «День за днем». **Москва** («Орбита»). 19.55 Мультфильм. 20.15 «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 00.35 «Сегодня в мире». 00.50—01.25 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Чтобы прорастало». Документальный фильм. 19.15 Кино журнал. **Москва** («Орбита»). 19.25 «Москва и москвичи». **Кемерово.**

19.55 С. Алешина. «Если...». Спектакль народного театра кузнецких металлургов. 22.05 «Мелодии Загида Хабибулина». Фильм-концерт.

СУББОТА,

20 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «Выставка Булатино». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Движение без опасности». 12.10 «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР В. Попков. 12.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.05 «Концерт-вальс». 14.30 «Поэзия». Музыкант Карим. К 60-летию со дня рождения. 15.20 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества СССР. 15.45 «Наше обозрение». 16.30 Программа мультфильмов. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 19.15 «В мире животных». 20.15 «Пример добродушной воли». О советских предложении по военной разрядке. 21.05 Впервые на экране ЦТ. «В компании Макса Линдера». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Кубок мира по боксу. Финал. Передача из США. 01.30—01.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для детей. «Дом, где живут сказки». 19.40 Мультфильмы. 20.05 «На край света». Рассказ о поездке ансамбля «Шахтерский огонек» на Дальний Восток. 20.55 «Женщина, которую ждут». Документальный фильм.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

16, 17 октября. Художественный фильм «Новые приключения капитана Врунгеля». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16, 17 октября. Художественный фильм «Двое в новом доме». Сеансы в 19, 21 час.

Потерялись 10 овец и ягнят с рожками. Метка: срезаны оба уха «вилик». Три овцы серые. Сообщить по адресу: дер. Усть-Каменка, Соколову Н. А., домашний телефон 6-34-31.

Ад